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1. (2,0 pontos) Marque V ou F nas sentenças abaixo, justificando brevemente a sua escolha. Respostas

sem justificativas não são aceitas.

( ) Seja X um conjunto de pontos isolados. Então f : X → R dada por f(x) = 1 caso x seja irracional

e f(x) = 0 caso x seja racional, é uma função descont́ınua.

( ) Sejam X,Y ⊂ R. Se f : X → Y for cont́ınua e bijetiva, denotando g : Y → X como sua inversa

(g = f−1), temos que g também é cont́ınua.

( ) A função f : [1, 2] → R dada por f(x) = 1/x é uniformemente cont́ınua.

( ) Seja f : X → R e a ∈ X um ponto de acumulação bilateral de X. Suponha ainda que limx→a+(f(x)−
f(a))/(x− a) = c, mas limx→a−(f(x)− f(a))/(x− a) = d, onde c ̸= d. Então f é descont́ınua no ponto a.

( ) Seja f : X → R e a ∈ X ∩X ′
−. Se a é ponto de mı́nimo de f então podemos afirmar, com certeza,

que f ′
−(a) = 0.

2. (2,0 pontos) Seja f : I → R uma função duas vezes derivável no intervalo aberto I. Dizemos que um

ponto cŕıtico de f é não degenerado quando f ′′(c) ̸= 0. Mostre que se um ponto cŕıtico é não degenerado

então ele é máximo ou mı́nimo local.

3. (2,0 pontos) Seja a ∈ X ′
−∩X ′

+. Mostre que existem duas sequências em X, uma estritamente crescente,

outra estritamente decrescente, convergindo para a.

4. (2,0 pontos) Prove que uma função f : R → R é cont́ınua se e somente se f(X) ⊂ f(X) seja qual for

X ⊂ R.

5. (2,0 pontos) Explique por que a função f : [0, 2] → R, dada por f(x) = x caso 0 ≤ x ≤ 1 e f(x) = x+1

caso 1 < x ≤ 2, não possui primitiva (isto é, não existe F tal que F ′(x) = f(x)).


